

● 新闻特写

“北京—西雅图清华校友音乐之旅”活动举办

4月26日晚，“北京—西雅图清华校友音乐之旅”在主楼后厅举办，几支当年在清华风靡一时的校园乐队回到母校，带来了精彩的表演，200余名校友来到现场观看演出。

演出因参演的“边走边唱”乐队成员从西雅图赶回来参加校庆而得名，分为“回到过去的音乐旅行”和“前往未来的音乐旅行”两部分，“旅程”的主题贯穿演出始终，连门票都做成了火车票的式样。

上半部分“回到过去的音乐旅行”塑造了浓郁的怀旧氛围。黄晓辉和完强两位乐手致开场辞，回忆了当年在学校一起组建乐队的经历，感叹音乐对他们人生的影响，随后完强和叶佳修以一曲口琴伴奏《乡

间的小路》拉开了演出的序幕。《睡在我上铺的兄弟》《乡间小路》《外面的世界》……一曲曲流行金曲让乐手重温青春，也让观众仿佛回到了大学时代。其间还穿插着精彩的原创表演，钢琴伴奏诗朗诵《秋叶与长逝的时流》让观众耳目一新，而八方乐队特意为这次校庆创作的歌曲《相信》唱出了毕业后走向社会的迷茫与坚定。

下半部分“前往未来的音乐旅行”则轻松而欢快。*X~travel* 乐队演唱了《故乡》、《北京北京》两首摇滚风格的歌曲后，叶佳修和八方乐队联袂演唱《赤足走在田埂上》《龙的传人》等歌曲，最后以一曲童谣《外婆的澎湖湾》作为结束曲，引发了全场观众的大合唱。（王小鲁）

80年后，《雷雨》再现创作地

4月26日，值清华大学104周年校庆之际，由清华校友总会、清华大学图书馆、清华大学艺术教育中心联合主办的纪念话剧《雷雨》首演80周年活动，在清华大学图书馆老馆二层门厅举行。这里是曹禺先生当年创作《雷雨》的地方。

曹禺先生的二女儿万昭，清华大学老领导方惠坚、张慕萍、胡显章，北京电影学院前党委书记王凤生，北京电影学院吴振国教授，清华校友总会秘书长唐杰等作为嘉宾到场助兴，现场座无虚席。万昭回顾了其父曹禺创作《雷雨》的过程，今天有机会能够在此地欣赏剧作，她非常激动，

向学校表示感谢。随后，清华校友剧艺社刘明（1966土建）作为导演预祝演出成功。

《雷雨》这部经典名剧，以生动的笔触刻画了周、鲁两个家庭30年来的恩怨情仇，细腻描绘了“人性的挣扎和呼号”，深刻揭示了民国初年的社会矛盾。全剧共四幕，此次因时间有限仅演出了第一、二幕。清华校友剧艺社社长郭大成（1970数力）饰演周朴园，导演江芸（1969电机）饰演鲁妈（侍萍）、社员胡明（1968数力）饰演鲁贵。校友们精彩的表演再现了曹禺先生笔下的人物，引得台下掌声雷动。

（李昂）